ХАНТЫ-МАНСИЙСК

В соответствии со статьей 16 Федерального закона от 06.10.2003 №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» Администрация города осуществляет полномочия по решению вопроса местного значения «Обеспечение условий для развития на территории городского округа физической культуры, школьного спорта и массового спорта, организации проведения официальных физкультурно-оздоровительных и спортивных мероприятий городского округа».

Задачи в сфере физической культуры и спорта направлены на реализацию муниципальной программы «Развитие физической культуры и спорта в городе Ханты-Мансийске» — создание условий, ориентирующих граждан на здоровый образ жизни, в том числе на занятия физической культурой и спортом, увеличение количества граждан, систематически занимающихся физической культурой и спортом, создание условий по подготовке спортсменов города Ханты-Мансийска для успешного выступления на официальных окружных и всероссийских соревнованиях.

Физкультурно-спортивную работу на территории города Ханты-Мансийска осуществляют 159 организаций различных форм собственности.

В учреждениях физической культуры и спорта, расположенных на территории города Ханты-Мансийска, развиваются 68 видов спорта и двигательной активности, из них самыми популярными являются шахматы 6163 человека (2022 год -4 032 чел.), лыжные гонки 2409 человек (2022 год -2405 чел.), плавание 2379 человек (2022 год -2357 чел.), хоккей 207 человек (2022 год -1968 чел.), футбол 1655 человек (2022 год -1354 чел.), волейбол 958 человек (2022 год -945 чел.), дзюдо 556 человек (2022 год -521 чел.) и другие.

В 2023 году по итогам реализации муниципальной программы «Развитие физической культуры и спорта в городе Ханты-Мансийске» достигнуты следующие показатели.

Доля населения, систематически занимающегося физической культурой и спортом, от общей численности населения составила 70% (2022 год – 68,2%).

Уровень обеспеченности населения спортивными сооружениями, исходя из единовременной пропускной способности объектов спорта - 64,5% (2022 год – 60,8%).

В полной мере обеспечивались необходимые условия для сочетания физкультурно-оздоровительной работы с активной тренировочной и соревновательной деятельностью, функционировало 274 спортивных сооружения, в том числе 151 муниципальное. За 10 лет количество спортивных сооружений увеличилось в 1,6 раза.

В 2 раза увеличилось количество спортивных дворовых площадок, на которых в летний период организована физкультурно-оздоровительная работа, с 8 площадок в 2022 году до 16 площадок в 2023 году.

Значительно выросло число посетителей спортивных дворовых площадок до 5 336 человек ($2022 \, \text{год} - 3 \, 100 \, \text{человек}$).

Тренировочный процесс на базе муниципальных учреждений спорта осуществляют 58 тренеров-преподавателей, из них: в МБУ «Спортивный комплекс «Дружба» – 44 тренерапреподавателя, МБУ ДО «Спортивная школа» – 14 тренеров-преподавателей.

При поддержке местной общественной организации «Федерация хоккея города Ханты-Мансийска» и гранта Губернатора Ханты-Мансийского автономного округа — Югры в 2023 году создана Школьная хоккейная лига, объединившая хоккейные команды всех общеобразовательных организаций города.

Финансовую поддержку в форме гранта Главы города Ханты-Мансийска на реализацию проектов в сфере физической культуры и спорта получили 4 некоммерческие

организации на общую сумму 937,2 тысяч рублей. На исполнение негосударственным (немуниципальным) организациям, в том числе СО НКО передана услуга «Организация и проведение официальных спортивных мероприятий».

Всего в 2023 году организовано и проведено 114 городских физкультурных (физкультурно-оздоровительных) и спортивных мероприятий для всех категорий населения (2022 год — 93), в которых приняли участие — 17 484 человека (2022 год — 12 307 чел.).

На основании мониторинга реализации Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне» в муниципальных образованиях Ханты-Мансийского автономного округа — Югры (рейтинг ГТО) в 2023 году город Ханты-Мансийск занимает лидирующую позицию среди городов автономного округа. Муниципальным Центром тестирования Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне» в 2023 году протестировано 2 100 человек (2022 год – 1 435), присвоено 846 знаков отличия (2022 год - 373).

В соответствии с Календарным планом физкультурных и спортивных мероприятий города Ханты-Мансийска обеспечено участие сборных команд города в 139 окружных и всероссийских соревнованиях.

По итогам участия в спортивных мероприятиях различного уровня спортсменами города завоевана 671 медаль (2022 год – 569), присвоено 1 495 спортивных разряда (2022 год – 1257), 33 спортивных звания «Мастер спорта России» (2022 год – 30), 1 спортивное звание «Мастер спорта России международного класса» (2022 год – 0). Сильнейшие спортсмены и команды города Ханты-Мансийска показали высокие спортивные результаты, в том числе:

- Куваев Анатолий, Улосень Николай победители Первенства России по пауэрлифтингу (дисциплины «троеборье», «троеборье классическое») среди ветеранов;
- Надточаев Лев, Пеньков Никита победители, Выставкин Илья, Мишанина Ольга, Лисичкин Алексей серебряные призеры, Гофман Антон, Соложонкин Матвей бронзовые призеры XXIII Всероссийского турнира по тяжелой атлетике, посвященного памяти заслуженного тренера РСФСР Б.А. Шесталюка;
- Егорова Анна победитель и серебряный призер Чемпионата России по плаванию, Кубка России по плаванию;
- Гуженкова Анастасия серебряный и бронзовый призер Чемпионата России по плаванию, Кубка России по плаванию;
- Кулькин Артем серебряный призер XI Всероссийский соревнований по боксу имени двукратного олимпийского чемпиона, чемпиона мира и Европы, заслуженного мастера спорта России Алексея Тищенко;
- Гребенюк Яна победитель всероссийских соревнований по пауэрлифтингу среди ветеранов;
- Курбанов Рауль, Зверева Дарья бронзовые призеры Всероссийских соревнований по самбо среди юношей и девушек 14-16 лет, посвященные памяти заслуженного тренера России П.А. Литвиненко;
- Галиченко Илья серебряный призер Чемпионата Уральского федерального округа по тяжелой атлетике;
- Касимов Никита победитель Всероссийских соревнований по плаванию «Северное сияние»;
- Повисьма Данил, победитель Первенства России по лыжным гонкам среди юношей 15-16 лет победитель международных игр «Дети Азии» по лыжным гонкам среди юношей 15-16 лет;

- Коробейникова Снежана, Казакбиев Азамат, Рагимханов Амир победители всероссийских соревнований по каратэ «Кубок Петра Великого»;
- Фокина Евгения, Никифорова Елизавета, Микишева Варвара, Минниханова Варвара, Алексеева Анастасия, Урядова Мария, Карташова Елизавета, Аитова Индира, Балаева Жасмин, Ворошина Александра в составе сборной команды Ханты-Мансийского автономного округа-Югры по водному поло победители Первенства России по водному поло среди девушек до 14 лет;
- Епифанцева Татьяна, Щеглова Мария, Сухушина Ева в составе сборной команда Ханты-Мансийского автономного округа-Югры по водному поло победители Первенства России по водному поло среди девушек до 16 лет;
- сборная команда города Ханты-Мансийска по синхронному плаванию в составе Аминовой Виктории, Дектяревой Карины, Ефимовой Юлии, Кабановой Нины, Копотиловой Арианы, Лукиных Анастасии бронзовый призер всероссийских соревнований «Выше радуги» по синхронному плаванию среди юношей и девушек 13-15 лет;
- команда по хоккею «Столица» серебряный призер Чемпионата Югры в зачёт XVII Спартакиады городов и районов Ханты-Мансийского автономного округа Югры, посвящённой 92 годовщине образования XMAO (18+) сезона 2022-2023 гг.;
- команда по хоккею «Феникс 2006-2007» серебряный призер в юниорской группе 2006-2007 г.р. II этапа Всероссийских соревнований юных хоккеистов «Золотая шайба» сезона 2022-2023 гг.;
- команда любительского хоккея «Ночные мамонты» победитель регионального этапа Всероссийского фестиваля по хоккею среди любительских команд в дивизионе 40+ в Ханты-Мансийском автономном округе-Югре сезона 2022-2023 гг.

Приоритеты развития физической культуры и спорта в 2024 году:

- развитие школьного, массового спорта, адаптивной физической культуры и пропаганды здорового образа жизни;
- развитие спортивной инфраструктуры, строительство быстровозводимых спортивных сооружений;
- развитие детско-юношеского спорта с целью обеспечения подготовки спортивного резерва для спортивных сборных Ханты-Мансийского автономного округа Югры и Российской Федерации;
- формирование открытой, конкурентной системы поддержки социально ориентированных некоммерческих организаций и передача услуг по реализации мероприятий в сфере физической культуры и спорта;
- оказание адресной финансовой поддержки спортивным организациям, осуществляющим подготовку спортивного резерва в рамках федерального проекта «Спорт норма жизни».